

## Справочно-библиографическая работа

Библиотека СШ № 1 является структурным подразделением образовательного учреждения, призванного способствовать созданию оптимальных условий для решения образовательных и воспитательных задач путем реализации информационной и культурной образовательной функций.

Главным направлением в работе информационно-библиотечного центра является информационно-библиографическое обеспечение учебно-воспитательного процесса. А это требует высокого качества комплектования основного книжного фонда библиотеки, в первую очередь справочно-информационной его части.

В нашей библиотеке сформирован достаточно качественный фонд энциклопедий, словарей, справочников, для чего использовались нетрадиционные источники комплектования: деньги, полученные от сдачи макулатуры, качественная замена утерянных книг и учебников, книги, подаренные учащимися школы. При относительно небольшом количестве поступающей научно-популярной литературы и периодических изданий проблема оптимизации фонда остаётся актуальной.

В библиотеке ведутся тематические папки.

Справочно-библиографический аппарат библиотеки – развитая и постоянно совершенствующаяся система. Помимо справочно-информационного фонда он включает систему каталогов и картотек. В библиотеке ведутся:

- ✓ Алфавитный каталог
- ✓ Систематический каталог
- ✓ СКС (систематическая картотека статей)
- ✓ Электронный каталог книг

После установки в помещении библиотеки служебного компьютера в 2012 году началась работа по созданию электронного каталога.

Наличие разветвленной системы СБА позволяет на более качественном уровне вести справочно-библиографическую и информационную работу.

Библиотечно-информационное обслуживание педагогов осуществляется дифференцированно, с максимальным учетом их интересов (изучается с помощью собеседования).

Библиографическое информирование учителей включает в себя организацию выставок новых поступлений, проведение библиографических обзоров новых книг и периодических изданий, освещение литературы по актуальным вопросам на педсоветах и совещаниях, индивидуальное и групповое информирование администрации школы, классных руководителей и учителей-предметников, составление информационных списков.

Сотрудники библиотеки оказывают информационную поддержку при проведении общешкольных и классных мероприятий, предметных недель.

При составлении плана работы на новый учебный год библиотекарь знакомится с годовым планом учебно-воспитательной работы школы, прописывает виды и формы деятельности, обсуждает проект плана с администрацией школы.

Поскольку 80% информации человек воспринимает с помощью зрения, активно используются такие формы работы как постоянно действующие выставки и тематические полки, а также выставки к знаменательным и памятным датам.

На организованных в этом учебном году краеведческих выставках были представлены книги, периодические издания, тематические папки по истории, культуре Кыргызстана.

Чтобы научить школьников хорошо ориентироваться при самостоятельном поиске информации, регулярно проводятся уроки по курсу «Основы информационных знаний».

Библиотека – это не только место выдачи книг, а информационно-образовательный центр школы, который должен оправдывать ожидания педагогов и учащихся, соответствовать современным требованиям к информационному обеспечению учебно-воспитательного процесса.